

坚守一线铸利剑

——记秦皇岛市公安局开发区分局治安管理大队大队长杨文龙

□ 河北法制报记者 刘波

杨文龙,今年44岁,1997年参加公安工作以来,干过刑警,当过派出所所长,现任治安管理大队大队长。24年来,他始终冲在一线,把维护人民群众根本利益作为宗旨,忠诚履职、任劳任怨,在平凡的岗位上,以强烈的事业心和责任感,诠释着“人民公安为人民”的内涵。

□ 利剑出击
展刑警风采

刚参加工作,杨文龙就来到了秦皇岛市公安局开发区分局刑侦大队任民警,战斗在了打击刑事犯罪的最前沿。他结合实际工作,运用所学所想,很快就成了精

通刑侦业务的骨干。他办案思路清晰、讲究技战术方法,尤其对流窜作案、团伙犯罪案件的侦查别有一番心得,破获了一大批重特大刑事案件,屡立战功。

工作中他科学研判案情,快速理清方向,准确果断出击,依托现代科技手段,首创“一查二筛三比四控”技战法,成功破获2010年6月28日开发区某小区特大入室盗窃案。此案被公安部评为“2010年全国刑侦部门网上作战优秀案例。”

□ 牢记宗旨
护一方平安

从刑警大队副大队长,杨文龙先后辗转三地任派出所所长,从打击刑事犯罪的最前沿,来到

服务群众的最前线。为了能够更好地服务群众,杨文龙立足派出所职能定位,从加强队伍建设、转变工作作风,提升打击效能,及时服务企业和群众等方面着手,为辖区社会经济发展提供了良好稳定的治安环境和服务环境。

2013年3月18日上午,分局接到报案,杨文龙所在派出所辖区某小区一夜间连续发生14辆高档汽车玻璃被砸,车内财物被盗案件,车辆财产损失高达数万元,社会影响恶劣。案件发生后,杨文龙经过缜密分析、摸排和侦查,成功锁定犯罪嫌疑人李某、王某,并于2013年4月22日晚10时将该二人抓获,一起影响恶劣的案件成功告破。

为了实实在在为群众解决问

题,杨文龙积极组织民警主动同各行政村取得联系,成立了社区流动户籍室,把户籍室建在群众家门口,利用群众方便的时间采取预约、主动上门等方式为老弱病残等行动不便的群众采集二代身份证件信息等,上门办理二代身份证件800多人次,为群众办理相关证明350多人次。

“火车跑得快,全凭车头带”。不论是在什么岗位,杨文龙都不断加强自身修养,增强自律意识,强化自我约束,发挥带头作用,从我做起,从点滴做起,能够在思想上保持高度警惕,在行动上自觉防微杜渐,用实际行动感动人、影响人、管理人、教育人,充分提升了“火车头”作用,不断提升了队伍的业务水平,增强了队伍的战斗力。

男子酒后驾车与行人发生争执 交警开出醉驾罚单

河北法制报讯 (记者 张世杰)10月13日22时许,石家庄市公安局栾城分局交通管理大队接到群众电话举报称,在辖区龙威街鑫源路口,有一小轿车驾驶员疑似酒后驾车。交警迅速赶往事发地点,最终将酒驾男抓获。

接到报警后,该大队执勤民警到达现场后,发现有两人还在激烈争执中。民警经详细询问情况后得知,男子刘某饮酒后驾车由西向东驾车回家,途经龙威街与鑫源路路口时因车速较快,差点撞上由南向北步行的张某。酒精作用下的刘某顿时暴躁不已,不仅没有意识到自己的错误,还使劲按喇叭催促前面的张某为汽车让路。张某上前与刘某理论。在两人交涉过程中,张某发

现刘某脸红、满嘴酒气,于是报警。

民警赶到后,现场对刘某进行呼气式酒精测试,结果显示酒精含量达到了145mg/100ml,后送医院抽取血样送检,检测结果为140.67mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

根据道路交通安全法规定,民警对刘某依法处罚。刘某最终为自己的侥幸心理和一时冲动买单,面对处罚,醒酒后的刘某追悔莫及。

交警提示:喝酒一时爽,酒驾终身悔。广大司机朋友要常把“酒后不开车,开车不喝酒”牢记心间。同时,在此也要劝导和提醒身边的亲戚、朋友不要酒后驾驶,避免造成不可挽回的伤害和损失。

17年前的弃婴落户了

□ 河北法制报记者 王智勇

当邢台市葛泉生活区居民高某拿到崭新的户口本,看到孩子小高的名字时,露出了开心的笑容,激动得双眼噙满了泪水,喃喃地说:“17年了,儿子终于不再是‘黑户’,终于可以正常接受教育,更好地生活了。”

10月19日,高某带着儿子小高来到邢台市公安局信都分局草村派出所,向热心帮助解决户口的派出所民警致谢。“为孩子的事,近一年来,您四处奔波,费时费力,太感谢了!”高某握着民警梁占军的手久久不愿松开。

2004年1月份,高某到战友家做客时,在村外草丛中捡到一个弃婴。出于爱心,高某将婴儿抱回了家。几天后,高某夫妇发现孩子异常,经医院检查是重度脑瘫,但高某夫妇对孩子不离不弃,多次去石家庄、北京寻医问诊,每天坚持针灸按摩,孩子病情逐渐有了些好转,可以扶墙走,简单语言交流。转眼17年过去了,可孩子没有户口,不能办社保、医保,在学习和生活等方面都受到了很大的限制,后期治疗费用,更让高某一家人不堪重负。户口问题

成了困扰一家人的难题。

2020年12月份,高某来到草村派出所求助,申请为儿子落户。了解情况后,民警梁占军非常重视,立刻报告所长陈涛,联系户籍民警张晓东,并向分局户政科报告此事。“这家人真不容易,作为社区民警,不管遇到多少困难,也要把这件事办好,了却一家人的心愿。”梁占军暗下决心。

在所里同事的支持帮助下,梁占军开始走访调查,准备全部落户核查手续资料。他和同事登门录取了高某夫妇的笔录、视频,通过交谈对小高的状况有了深入了解,并及时采集了小高的血样进行比对。随后,梁占军和同事四处奔波,向知情人员取证。经过9个多月的时间,终于完成了高某申请户口的全部材料,在各方支持帮助下,小高终于有了自己的户口。2021年9月27日,当高某拿到儿子小高崭新的户口本时,激动得双手颤抖。

办理户口只是第一步,梁占军表示,接下来会协调居委会帮助小高申报社保、医保、低保,办理残疾人证明,给高某夫妇在经济上减轻压力。

□ 王瑞琳

在石家庄市公安局裕华分局工作近四年,我曾在分局出入境大队办理过“异地取证”,也遭遇过违法外国人出境。尽管出差机会不多,也算是积累了一些跨省工作的经验。尽管如此,接到“跨省抓捕”的任务时,我在兴奋的同时还是有些许不安。

我们抓捕小组一共5人,任务是前往河南省南阳市,追捕一名涉嫌组织偷越国(边)境罪的越南籍女嫌疑人“小妮”。然而我们手中的线索却只有一个手机号,“小妮”的姓名、长相、居住地一概不知。这时的我不由地想到了一个词儿:大海捞针。

“全国公安是一家,等咱们到了,南阳的警察兄弟们会帮助咱,压力别那么大!”带队的裕华路派出所民警刘力敏看我一筹莫展,笑着安慰我。

9个小时车程,9个小时的雨。到了南阳,天气转晴了。石家庄市公安局的民警许乐天一下车就发出感慨:“这是好兆头!”我们也随之信心倍增,仿佛街道两旁沁人肺腑的桂花香都在预示着我们能满载而归。

第二天一早,我们驱车前往南阳市公安局寻求支持,却意外

千里外的抓捕

得知“小妮”的手机号一周前销声匿迹。也就是说仅凭这个手机号不仅不能找到嫌疑人,甚至连人是否还在南阳都不确定。工作一时陷入僵局。

山重水复,柳暗花明。迷茫之际,“家里”传来新的线索,南阳市男子梁某与“小妮”有过联系。查阅梁某的户口信息,发现其有一个一岁大的孩子,却没有孩子母亲的信息。梁某或许就是“小妮”在中国的家人呢!这个联想让我们的神经开始兴奋。我们迅速锁定了梁某身份,确认了其户籍地信息:距离南阳市区近五十公里的山区某村。

第三天凌晨5时许,我们一行五人整装出发,车开没多久,就进了山区。越走路越窄,坑洼的山路仅容得下一辆汽车通行。一路上细雨绵绵,我的心情也像山间环绕的云雾一样飘摇起伏。

车行驶到山间一个小镇,找到当地派出所,出示相关手续后,派出所的领导热情接待了我们。民警翻出了梁某儿子的出生登记表,表上显示孩子母亲果然是越南人。但她是我们要找的“小妮”吗?

“让翻译把中文名字译成英文,试着在出入境信息系统里查询一下,或许能找到她。”许乐天

的提议如同雨霁天晴。果然在系统中找到了相似的姓名、年龄和住址信息,并进一步确认了所查询的这个越南籍妇女的丈夫就是梁某。信息传回石家庄,“家里”的民警也随即让其他涉案人员进行辨认,最终确认了梁某的妻子就是我们跨越千里要寻找的嫌疑人“小妮”。

然而,因为梁某在市里打工,此时“小妮”并不在村里居住。在与派出所协商后,我们决定次日由派出所找个理由叫来夫妇二人后对“小妮”进行讯问。

第四天,我们再次来到派出所,却没能如约见到“小妮”夫妇。不过派出所给我们提供了一个信息,“小妮”现在是一个孕妇。这个信息当时并没有平复我们失落的心情,但后来却成了案件的突破口。

来河南4天了,离嫌疑人越来越近却见其“真容”,大家心有不甘。我们先是去了“小妮”在农村的家,未果,再驱车赶回市里,在其住所附近查找,但都没有见到她的踪影。

“放手一搏吧,直接联系梁某。按照法律规定,‘小妮’怀孕了不会进看守所的,或许可以借此机会劝降。”刘力敏的话让我们重新燃起希望。没有别的办法了,即便有嫌疑人逃跑

的风险,我们也要试一下。向领导请示,同意的话我们就这么干。”这会儿轮到我给刘力敏打气了。

“领导同意了!”刘力敏放下手机的同时,悬着的心也似乎在那一刻放下。可是怎样让嫌疑人配合工作呢?大家你一言我一语,集思广益。刘力敏把劝降短信编了又删,删了再编。半个小时后,信息终于发到了梁某的手机上。

天色渐晚。“走,吃饭去!我相信他们两口子会配合的。”刘力敏不知是胸有成竹还是在鼓舞士气。

等待的过程自然是倍感煎熬,但最终得到了梁某的回复,他表示稍晚些会到宾馆与我们见面。“有戏!”刘力敏长吁一口气,“就这一哆嗦了。”结果如愿以偿,“小妮”夫妇最终表示愿意与我们一道返回石家庄接受调查。

“刘哥,我真佩服你!用一个手机号,就找到了嫌疑人,还劝降了她。”次日返程途中,我对刘力敏说。他笑得非常开心。

从石家庄到南阳1400华里,我们辗转5天,终于将嫌疑人“小妮”带上返石之路。离开时,我深深嗅了嗅这满街的桂花香:南阳,不虚此行。

石家庄市新华区人民法院

杜玮:

本院受理原告邵进宝诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初2876号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

刘建芳:

本院受理原告中国农业银行股份有限公司邯郸迎宾支行诉你信用卡纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初4601号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

邯郸市丛台区人民法院

孟现涛:

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你信用卡纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初4743号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

王凤丽:

本院受理原告孔小玲诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初3719号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张乔吉、范智元:

本院受理原告冯籽福诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初4957号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

汤俊杰:

本院受理原告石家庄市新华区恒盈钢模板租赁站诉你们租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2020)冀0105民初3158号民事判决书,逾期则视为送达。如不服判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

苏建伟:

本院受理原告刘志恒诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初1538号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

于世银:

本院受理原告苏天健诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初5666号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

渠晓玲:

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你信用卡纠纷案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初4746号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AD2975(大型汽车)、冀AVM656(小型汽车)等共1145辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AU6896(大型汽车)、冀A833NQ(小型汽车)等共10404辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2021年10月26日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证将被注销132332*****3056、130104*****1827等5534个;驾驶证实习期内记满12分将被注销131182*****5015、130105*****0636等10个;实习期延长一年120225*****2534、130132*****4131等48个。为方便查询交通违法分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2021年10月26日